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  西郷村告示第１１７号 

 

 

     令和４年第３回西郷村議会定例会を、下記のとおり招集する。 

 

         令和４年８月２６日 

 

 

                     西 郷 村 長  髙 橋 廣 志 

 

 

記 

 

          １．期  日   令和４年９月２日 

 

          ２．場  所   西 郷 村 議 会 議 場 
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応 招 不 応 招 議 員 

 

・応招議員（１６名） 

１番 鈴 木 昭 司 君 ２番 大 竹 憂 子 君 ３番 鈴 木  修 君 

４番 君 島 栄 一 君 ５番 鈴 木 武 男 君 ６番 河 西 美 次 君 

７番 松 田 隆 志 君 ８番 鈴 木 勝 久 君 ９番 真 船 正 晃 君 

１０番 藤 田 節 夫 君 １１番 矢 吹 利 夫 君 １２番 上 田 秀 人 君 

１３番 後 藤  功 君 １４番 大 石 雪 雄 君 １５番 秋 山 和 男 君 

１６番 真 船 正 康 君     

・不応招議員（なし） 
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令和４年第３回西郷村議会定例会 

議事日程（１号） 

令和４年９月２日（金曜日）午前１０時開議 

日程第 １ 会議録署名議員の指名 

日程第 ２ 会期の決定 

日程第 ３ 議案第４７号 職員の育児休業等に関する条例の一部を改正する条例 

日程第 ４ 議案第４８号 西郷村特別職報酬等審議会条例 

日程第 ５ 議案第４９号 西郷村放課後児童健全育成事業の設備及び運営の基準に関す 

             る条例の一部を改正する条例 

日程第 ６ 議案第５０号 西郷村上下水道事業経営審議会条例 

日程第 ７ 議案第５１号 除染対策事業令和３・４年度債務負担行為北部仮置場調整池 

             浚渫工事請負変更契約について 

日程第 ８ 議案第５２号 除染対策事業令和４年度施工谷津田地区仮置場原状復旧工事 

             （第２工区）請負契約について 

日程第 ９ 議案第５４号 令和３年度西郷村歳入歳出決算の認定について 

日程第１０ 議案第５５号 令和３年度西郷村公営企業会計剰余金の処分及び決算の認定 

             について 

日程第１１ 議案第５６号 令和４年度西郷村一般会計補正予算（第３号） 

日程第１２ 議案第５７号 令和４年度西郷村墓地特別会計補正予算（第１号） 

日程第１３ 議案第５８号 令和４年度西郷村国民健康保険特別会計補正予算（第１号） 

日程第１４ 議案第５９号 令和４年度西郷村介護保険事業特別会計補正予算（第２号） 

日程第１５ 議案第６０号 令和４年度西郷村後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号） 

日程第１６ 議案第６１号 令和４年度西郷村水道事業会計補正予算（第２号） 

日程第１７ 議案第６２号 令和４年度西郷村工業用水道事業会計補正予算（第１号） 

日程第１８ 議案第６３号 令和４年度西郷村下水道事業会計補正予算（第２号） 

日程第１９ 報告第 ３号 令和３年度西郷村財政健全化判断比率の報告について 

日程第２０ 報告第 ４号 令和３年度西郷村公営企業会計資金不足比率の報告について 

日程第２１ 報告第 ５号 一般財団法人西郷村農業公社経営状況報告について 

日程第２２ 白河地方広域市町村圏整備組合議会に関する報告 
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・出席議員（１５名） 

１番 鈴 木 昭 司 君 ２番 大 竹 憂 子 君 ３番 鈴 木  修 君 

４番 君 島 栄 一 君 ５番 鈴 木 武 男 君 ６番 河 西 美 次 君 

７番 松 田 隆 志 君 ８番 鈴 木 勝 久 君 ９番 真 船 正 晃 君 

１０番 藤 田 節 夫 君 １１番 矢 吹 利 夫 君 １２番 上 田 秀 人 君 

１３番 後 藤  功 君 １５番 秋 山 和 男 君 １６番 真 船 正 康 君 

・欠席議員（１名） 

１４番 大 石 雪 雄 君     

・地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名 

村 長 髙 橋 廣 志 君 副 村 長 真 船  貞 君 

教 育 長 秋 山 充 司 君 
会計管理者兼 
会 計 室 長 関 根 由 美 君 

参 事 兼 
総 務 課 長 

福 田  修 君 参 事 兼 
企画政策課長 

伊 藤 秀 雄 君 

財 政 課 長 渡 部 祥 一 君 防 災 課 長 和 知 正 道 君 

税 務 課 長 仁 平 隆 太 君 住民生活課長 池 田 早 苗 君 

福 祉 課 長 相川佐江子君 健康推進課長 田部井吉行君 

環境保全課長 今 井  学 君 産業振興課長 相 川 哲 也 君 

建 設 課 長 相 川  晃 君 拠点整備室長 関 根  隆 君 

上下水道課長 木 村 三 義 君 学校教育課長 緑 川  浩 君 

生涯学習課長 須 藤 隆 士 君 
農 業 委 員 会 
事 務 局 長 

鈴 木 弘 嗣 君 

代表監査委員 熊 谷 光 明 君   

・本会議に出席した事務局職員 

議会事務局長 
兼 監 査 委 員 
主 任 書 記 

黒 須 賢 博 
事務局次長兼 
議 事 係 長 兼 
監査委員書記 

佐 川 典 孝 

議 会 事 務 局 
庶 務 係 長 

金 田 洋 子   
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◎開会と開議の宣告 

○議長（真船正康君） おはようございます。定足数に達しておりますので、ただいまか

ら令和４年第３回西郷村議会定例会を開会いたします。 

   これから本日の会議を開きます。 

（午前１０時００分） 

◎諸般の報告 

○議長（真船正康君） 次に、日程に入るに先立ち、議長より諸般の報告をいたします。 

   １４番大石雪雄君から、所用のため本日の会議を欠席する旨、西郷村議会会議規則

第２条による届出がありました。 

   以上、ご報告いたします。 

   次に、お手元に配付してあります衆議院議員小選挙区における地域の実情を踏まえ

た区割りの改定を求める要望書について、西白河地方町村議会議長会、東白川地方町

村議会議長会及び白河市議会議長の連名にて、総務大臣をはじめ、福島県選出の各国

会議員事務所等へ提出したいとの提案がありましたので、西白河地方町村議会議長会

の一員として、また、これまでの区割りの経過を踏まえ、その趣旨に賛同することと

いたしましたので、ご報告いたします。 

   なお、本要望書は、去る７月２１日に要望先一覧のとおり提出されましたので、ご

了承願います。 

   次に、西白河地方町村議会議長会より、８番鈴木勝久君が町村議会議員として在職

９年以上の功労者として表彰されましたので、皆様に改めてご報告を申し上げますと

ともに、これより表彰状の伝達を行います。 

   鈴木勝久君、どうぞ前のほうへお進みいただきたいと思います。 

（表彰状伝達） 

○議長（真船正康君） 受賞、誠におめでとうございます。 

   次に、先月までの議長行動表、監査結果報告書、入札結果報告書、白河地方広域市

町村圏整備組合議会に関する報告書、令和４年第２回西郷村議会定例会会議録をそれ

ぞれお手元に配付しておきましたので、ご了承願います。 

   次に、一般質問の通告でありますが、本日正午締切りですのでご留意願います。 

   次に、郵送による陳情書と要望書がそれぞれ１件ずつ提出されております。この取

扱いについては、閲覧に供することとなっておりますので、閲覧を希望される方は議

会事務局まで申し出るようお願いいたします。 

   なお、郵送で提出された陳情等の閲覧の一覧をお手元に配付しておりますので、ご

確認ください。 

   次に、地方自治法第１２１条の規定により、説明のため執行機関に対し、あらかじ

め出席を求めておきました。本日の会議には、村長、副村長、教育長、代表監査委員

及び各担当課長が出席しております。 

   ここで、代表監査委員により再任の挨拶の申出がありますので、これを許します。 

   代表監査委員、熊谷光明君。 
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○代表監査委員（熊谷光明君） 皆さん、どうもおはようございます。 

   監査委員の再任のご挨拶をさせていただきます。 

   さきの令和４年第２回西郷村議会定例会におきまして、議員の皆様にご同意いただ

き、引き続き監査委員を仰せつかりました。少しでも村政発展のために努力したいと

思っておりますので、皆様のご支援をよろしくお願い申し上げます。 

   甚だ簡単ですが、再任のご挨拶とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○議長（真船正康君） 挨拶が終わりました。 

   次に、７月１日付の人事異動について、西郷村行政機構図をお手元に配付しており

ますが、執行部より職員紹介の申出がありましたので、これを許します。 

   総務課長。 

○参事兼総務課長（福田 修君） 貴重な時間をいただきまして、誠にありがとうござい

ます。 

   それでは、令和４年７月１日付人事異動により異動となりました管理職をご紹介さ

せていただきます。 

   参事兼企画政策課長、伊藤秀雄。 

   財政課長、渡部祥一。 

   そして、私、参事兼総務課長、福田修でございます。 

   以上、異動となりました管理職のご紹介をさせていただきました。どうぞよろしく

お願いいたします。 

○議長（真船正康君） それでは、本日の日程に入ります。 

◎会議録署名議員の指名 

○議長（真船正康君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

   会議規則第１２７条の規定により、会議録署名議員に１番鈴木昭司君、２番大竹憂

子君の両名を指名いたします。 

◎会期の決定 

○議長（真船正康君） 次に、日程第２、会期の決定を議題といたします。 

   会期につきましては、議会運営委員会に諮問した結果、お手元に配付いたしました

日程表のとおり答申がありました。 

   おはかりいたします。 

   本定例会は、本日より９月１６日までの１５日間にしたいと思いますが、ご異議あ

りませんか。 

（「異議なし」という声あり） 

○議長（真船正康君） 異議なしと認めます。 

   よって、会期は本日より９月１６日までの１５日間と決定いたしました。 

◎議事進行について 

○議長（真船正康君） 次に、日程第３、議案第４７号より…… 

（「議事進行」という声あり） 

○議長（真船正康君） ７番松田隆志君。 
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○７番（松田隆志君） ７番松田隆志でございます。 

   議事進行発言をさせていただきます。 

   これから説明される議案でございますが、提案された議案第５３号について疑義が

あるものですから、議長に対して議事整理を要望し、申し述べるものであります。 

   議会の権限は言うまでもなく、議決事件として、条例の制定、予算の議決、決算の

認定など、地方自治法第９６条に基づくものであります。 

   議案第５３号は財産の減額貸付けでありますが、これも地方自治法第９６条の１第

６項に基づくものであり、適正な対価なくしてこれを譲渡しもしくは貸し付けること

を議決事件としているものであります。 

   提案された議案第５３号で、適正な対価は幾らなのかというと、貸付料の全額とあ

るのみで、貸付料の全額が幾らになるのか、また、何を根拠としているのか、議案に

はありません。つまり、議会として議決の判断基準となるものが示されていないわけ

であります。 

   ちなみに、他市町村の議案を調べてみましたが、ほとんどの地方公共団体で適正な

対価が示され、金額が示されない案件があったとしても、根拠として普通財産の貸付

料の算定基準により算定された貸付料年額の何分の１とか、それに相当する額という

ことで議案の中にきちんと示されているわけです。 

   今回の議案は、議案の中に減額の根拠とすべき理由及び金額が見当たらず、議案と

しての要件を満たしていないと考えられます。先ほども申し上げましたが、議会とし

ての判断基準となるものが示されていないわけです。貸付料の全額を減額するのだか

ら全額は知る必要がないというのでしょうか。いささか乱暴な議案であり、西郷村議

会の識見が試される議案であると私は思います。 

   よって、議案第５３号 財産の減額貸付けについて、議長の議事整理を求めるもの

であります。 

   以上です。 

◎休憩の宣告 

○議長（真船正康君） ただいま７番松田議員から議事進行がありましたので、整理する

ため休議したいと思いますので、これより午前１０時４０分まで休議いたします。 

（午前１０時１２分） 

◎再開の宣告 

○議長（真船正康君） 再開いたします。 

（午前１０時４０分） 

◎休憩の宣告 

○議長（真船正康君） 協議いたしましたが、議事整理にもう少し時間を要しますので、

これより午前１１時まで休憩いたします。 

（午前１０時４０分） 

◎再開の宣告 

○議長（真船正康君） 再開いたします。 
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（午前１１時００分） 

○議長（真船正康君） ７番松田隆志議員の議事進行に対し、議会運営委員会に諮問し、

審議の結果、議案第５３号については、判断に至るまでの内容ではないとなりました

ので、ご報告いたします。 

   ここで、村長より発言の申出がありましたので、これを許します。 

   村長、髙橋廣志君。 

○村長（髙橋廣志君） ７番松田議員から議事進行発言の中で、議案第５３号の中身につ

いて不明瞭な点があるということでありますので、再度精査のため取り下げたいと思

いますので、議長にお取り計らいをお願いいたします。 

○議長（真船正康君） 村長の発言が終わりました。 

   議案第５３号については取り下げになりましたので、ご報告いたします。 

◎議案の上程（議案第４７号～報告第５号） 

○議長（真船正康君） それでは次に、日程第３、議案第４７号より日程第２２、報告第

５号までの議案１６件、報告３件を一括上程いたします。 

   なお、議案第５３号については欠番となります。 

◎提案理由の説明 

○議長（真船正康君） 提出議案に対する提案理由の説明を求めます。 

   村長、髙橋廣志君。 

○村長（髙橋廣志君） 本日提案いたしました議案の大要についてご説明を申し上げます。 

   提出議案は、議案第４７号「職員の育児休業等に関する条例の一部を改正する条例」

ほか、条例制定及び一部改正３件、工事請負契約及び変更契約２件であります。令和

３年度歳入歳出決算認定１件、令和３年度公営企業会計剰余金の処分及び決算認定

１件、令和４年度補正予算８件の計１６議案と報告３件でございます。 

   議案第４７号「職員の育児休業等に関する条例の一部を改正する条例」であります

が、地方公務員の育児休業等に関する法律の一部改正に伴い、育児と仕事の両立支援

のため所要の改正をしようとするものであります。 

   次に、議案第４８号「西郷村特別職報酬等審議会条例」でありますが、村長の諮問

に応じ、特別職の報酬等の額について審議する西郷村特別職報酬等審議会を設置する

ため、条例を制定しようとするものであります。 

   次に、議案第４９号「西郷村放課後児童健全育成事業の設備及び運営の基準に関す

る条例の一部を改正する条例」でありますが、児童館に勤務する放課後児童支援員の

要件のうち、研修の修了に関する要件について、新型コロナウイルス感染症等の影響

により、想定した期間内に研修を修了できない状況が発生していることから、柔軟な

対応を可能とするため、所要の改正をしようとするものであります。 

   次に、議案第５０号「西郷村上下水道事業経営審議会条例」でありますが、西郷村

水道事業運営審議会及び西郷村下水道事業運営審議会を統合し、新たに西郷村上下水

道事業経営審議会を設置するため、この条例を制定しようとするものであります。 

   次に、議案第５１号「除染対策事業令和３・４年度債務負担行為北部仮置場調整池



－9－ 

浚渫工事請負変更契約について」でありますが、議会の議決に付すべき工事請負契約

案件であるため、議決を求めるものであります。 

   次に、議案第５２号「除染対策事業令和４年度施工谷津田地区仮置場原状復旧工事

（第２工区）請負契約について」でありますが、議会の議決に付すべき工事請負契約

案件であるため、議決を求めるものであります。 

   次に、議案第５４号「令和３年度西郷村歳入歳出決算の認定について」であります

が、地方自治法の規定により、令和３年度西郷村一般会計のほか４特別会計の各歳入

歳出決算及び基金の運用状況について、監査委員の意見をつけて議会の認定に付する

ものであります。 

   次に、議案第５５号「令和３年度西郷村公営企業会計剰余金の処分及び決算の認定

について」でありますが、地方公営企業法の規定に基づき、令和３年度西郷村水道事

業会計、西郷村工業用水道事業会計及び西郷村下水道事業会計決算に伴う剰余金を剰

余金処分計算書（案）のとおり処分し、あわせて令和３年度西郷村水道事業会計、西

郷村工業用水道事業会計及び西郷村下水道事業会計決算について、監査委員の意見を

つけて議会の認定に付するものであります。 

   続きまして、議案第５６号「令和４年度西郷村一般会計補正予算（第３号）」につ

きましてご説明申し上げます。 

   令和４年度西郷村一般会計補正予算（第３号）は、歳入歳出総額に歳入歳出それぞ

れ５億９ ,０３７万８ ,０００円を増額し、歳入歳出予算の総額を１２２億

４,５００万円とするものであります。 

   今回の補正予算につきましては、コロナ禍における物価高騰による影響を受けてい

る住民税非課税世帯への経済的負担軽減を図ることを目的とした物価高騰対応西郷村

緊急生活支援給付事業のほか、生産資材や燃料等高騰の影響を受け運営が困難となっ

ている畜産農家を支援するための物価高騰対応西郷村畜産用飼料緊急支援事業や、厳

しい経営状況に直面している事業者を支援する物価高騰対応西郷村中小企業緊急支援

事業など、各種施策に必要な予算を計上しております。 

   次に、議案第５７号から議案第６３号までの特別会計予算並びに企業会計予算につ

きましても、それぞれの事業目的達成のため、所要の補正を行うものであります。 

   次に、報告第３号「令和３年度西郷村財政健全化判断比率の報告について」及び報

告第４号「令和３年度西郷村公営企業会計資金不足比率の報告について」であります

が、地方公共団体の財政の健全化に関する法律の規定により、監査委員の意見をつけ

て報告するものであります。 

   次に、報告第５号「一般財団法人西郷村農業公社経営状況報告について」でありま

すが、一般財団法人西郷村農業公社の経営状況について、一般財団法人西郷村農業公

社理事長から報告があったため、地方自治法の規定に基づき報告するものであります。 

   以上、提案いたしました議案の大要についてご説明させていただきましたが、細部

につきましては、担当課長より説明させますので、ご審議の上、ご議決を賜りますよ

うよろしくお願い申し上げます。 
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○議長（真船正康君） 提案理由の説明が終わりました。 

◎議案内容の細部説明 

○議長（真船正康君） 続いて、議案第４７号及び議案第４８号に対する細部説明を求め

ます。 

   総務課長。 

（参事兼総務課長、議案書により細部説明） 

○議長（真船正康君） 続いて、議案第４９号に対する細部説明を求めます。 

   福祉課長。 

（福祉課長、議案書により細部説明） 

○議長（真船正康君） 続いて、議案第５０号に対する細部説明を求めます。 

   上下水道課長。 

（上下水道課長、議案書により細部説明） 

○議長（真船正康君） 続いて、議案第５１号及び議案第５２号に対する細部説明を求め

ます。 

   環境保全課長。 

（環境保全課長、議案書により細部説明） 

◎決算総括説明及び企業会計決算説明 

○議長（真船正康君） 続いて、議案第５４号及び議案第５５号に対する細部説明を求め

ます。 

   会計室長。 

○会計管理者兼会計室長（関根由美君） 議案第５４号「令和３年度西郷村歳入歳出決算

の認定について」、細部説明を申し上げます。 

   お手元の資料No.３、令和３年度歳入歳出決算書の１ページ及び２ページ、一般会

計、特別会計歳入歳出決算総括表をご覧願います。 

   はじめに、一般会計についてご説明申し上げます。 

   最終予算額は１２４億６,６６２万円となり、歳入の収入済額は１２５億２５０万

３,４８０円、不納欠損額１,０１７万９,１８３円、収入未済額３億１,４１８万

９,４９７円となりました。 

   また、歳出の支出済額は１１７億４,２０５万７,７７６円となり、翌年度繰越額は

３億８,９２０万９,０００円、不用額３億３,５３５万３,２２４円となっております。 

   ここで、１５ページの一般会計実質収支に関する調書を併せてご覧願います。 

   なお、千円単位で申し上げます。 

   歳入総額１２５億２５０万３,０００円から歳出総額１１７億４,２０５万

８,０００円を差し引いた形式収支は７億６,０４４万５,０００円で、翌年度への繰

越事業充当一般財源である繰越明許費繰越額１億９,８７４万４,０００円を控除した

実質収支額は５億６,１７０万１,０００円となり、全額繰越金として令和４年度に繰

越しいたしました。 

   次に、各特別会計について申し上げます。 
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   １ページ、２ページをお開き願います。 

   墓地特別会計以下、国民健康保険特別会計、介護保険事業特別会計、後期高齢者医

療特別会計につきましては、決算総括表のとおり、収入済額、支出済額などについて

は記載のとおりとなっております。 

   また、歳入歳出差引額につきましては、全額令和４年度に繰越しいたしました。 

   ここまでご説明申し上げました決算の詳細につきましては、３ページより１４ペー

ジに記載されておりますのでご覧願います。 

   以上、令和３年度一般会計、特別会計決算の概要についてご説明申し上げましたが、

歳入歳出決算事項別明細等の詳細につきましては、後日、各担当課長から決算説明が

ございますので、これで議案第５４号の細部説明を終わります。 

   引き続きまして、議案第５５号「令和３年度西郷村公営企業会計剰余金の処分及び

決算の認定について」、細部説明を申し上げます。 

   資料No.６、令和３年度西郷村公営企業会計決算書をご覧願います。 

   はじめに、令和３年度西郷村水道事業の決算についてご説明申し上げます。 

   ４ページ、５ページをお開き願います。 

   （１）の収益的収入及び支出でございますが、収入の決算額３億５,９４９万

５,４４９円、支出の決算額３億６２４万１,２４６円となり、不用額は３,７８４万

８,７５４円となっております。 

   ６ページ、７ページをお開き願います。 

   （２）の資本的収入及び支出でございますが、収入の決算額２億８,６８７万

２,０００円、支出の決算額３億４,６５８万１,９５６円となり、不用額は９８６万

３,０４４円となっております。 

   次に、１１ページをお開き願います。 

   令和３年度西郷村水道事業損益計算書でございますが、一番下に記載のあります当

年度未処分利益剰余金３,６９６万３,５５０円を、次のページ、１２ページ、１３ペ

ージの下の表、令和３年度西郷村水道事業剰余金処分計算書（案）に記載のとおり処

分を求めるものでございます。 

   続きまして、令和３年度西郷村工業用水道事業決算についてご説明申し上げます。 

   ４２ページ、４３ページをお開き願います。 

   （１）の収益的収入及び支出でございますが、収入の決算額２億９,９４１万

４,８９３円、支出の決算額２億２,０８５万６,３３１円となり、不用額は

７,１５２万３,６６９円となっております。 

   ４４ページ、４５ページをお開き願います。 

   （２）資本的収入及び支出でございますが、収入の決算額、収入はございませんで

した。支出の決算額１億５,３９９万７,７６４円となり、不用額は１,１００万

４,２３６円となっております。 

   次に、４９ページをお開き願います。 

   令和３年度西郷村工業用水道事業損益計算書でございますが、一番下に記載のあり
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ます当年度未処分利益剰余金１億４,０２６万５,８６２円を、次のページ、５０ペー

ジ、５１ページの下の表、令和３年度西郷村工業用水道事業剰余金処分計算書（案）

に記載のとおり処分を求めるものでございます。 

   続きまして、令和３年度西郷村下水道事業決算についてご説明申し上げます。 

   ８０ページ、８１ページをお開き願います。 

   （１）収益的収入及び支出でございますが、収入の決算額、公共下水道事業が７億

２,５７６万５,６８８円、農業集落排水事業が１億４,８９１万２２２円となり、支

出の決算額は、次の８２ページ、８３ページに記載のありますとおり、公共下水道事

業が５億７,４８５万６０３円、農業集落排水事業が１億５２３万４,０７５円となり、

不用額はそれぞれ１,９３２万８,３９７円、７７３万１,９２５円となっております。 

   ８４ページ、８５ページをお開き願います。 

   （２）資本的収入及び支出でございますが、収入の決算額、公共下水道事業１億

５,２５６万４,４００円、農業集落排水事業７５９万３,０００円となり、支出の決

算額は、次の８６ページ、８７ページに記載のありますとおり、公共下水道４億

４,５９４万５,１２０円、農業集落排水事業５,４７７万３,９１２円となり、不用額

はそれぞれ５８８万９,８８０円、３００万８８円となっております。 

   次に、９１ページをお開き願います。 

   令和３年度西郷村下水道事業損益計算書でございますが、一番下に記載のあります

当年度未処分利益剰余金２億７,２１４万９,７３６円を、次のページ、９２ページの

下の表、令和３年度西郷村下水道事業剰余金処分計算書（案）に記載のとおり処分を

求めるものでございます。 

   以上、令和３年度西郷村水道事業会計、工業用水道事業会計、下水道事業会計剰余

金の処分及び決算の概要についてご説明を申し上げました。 

   なお、詳細につきましては、後日、上下水道課長より決算説明がございます。 

   以上をもちまして、議案第５４号及び議案第５５号の細部説明を終わります。ご審

議のほど、よろしくお願い申し上げます。 

◎決算審査の結果報告及び例月出納検査結果報告 

○議長（真船正康君） 続いて、代表監査委員より、決算審査及び例月出納検査の結果報

告を求めます。 

   代表監査委員、熊谷光明君。 

○代表監査委員（熊谷光明君） 代表監査委員の熊谷光明と申します。 

   村長より審査に付されました令和３年度各会計決算の審査結果につきましてご報告

申し上げます。 

   審査は、７月６日から７月２９日の期間のうち５日間にわたり、地方自治法第

２３３条第２項、同第２４１条第５項、地方公営企業法第３０条第２項、地方公共団

体の健全化に関する法律第３条第１項並びに第２２条第１項の規定に従いまして、西

郷村一般会計、特別会計及び公営企業会計、合計８会計の歳入歳出決算書並びに関係

帳簿、証書類、財産に関する事項を記載した書類等を全１７課の担当課ヒアリングを
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行い、審査いたしました。 

   審査の結果につきましては、各会計の歳入歳出決算に対する意見書、財政健全化審

査意見書、西郷村公営企業資金不足比率審査意見書を８月２５日付で村長に提出した

ところです。 

   なお、詳細につきましては、今定例会の議案書の中に、一般会計及び特別会計分を

No.５、公営企業分をNo.７として審査意見書の写しを配付いたしましたので、そちら

をご覧いただきたいと思います。 

   以上をもちまして、決算審査の報告とさせていただきます。 

   続きまして、例月出納検査の結果をご報告申し上げます。 

   令和４年５月期から７月期までの３か月分の例月出納検査の結果につきましては、

お手元に配付した内容となっておりますので、ここにご報告いたします。 

   以上、監査結果報告を終わります。 

◎議案内容の細部説明 

○議長（真船正康君） 続いて、議案第５６号に対する細部説明を求めます。 

   財政課長。 

（財政課長、議案書により細部説明） 

○議長（真船正康君） 続いて、議案第５７号及び議案第５８号に対する細部説明を求め

ます。 

   住民生活課長。 

（住民生活課長、議案書により細部説明） 

○議長（真船正康君） 続いて、議案第５９号に対する細部説明を求めます。 

   健康推進課長。 

（健康推進課長、議案書により細部説明） 

◎休憩の宣告 

○議長（真船正康君） ただいま議案に対する細部説明の途中ですが、これより午後１時

まで休憩いたします。 

（午前１１時５３分） 

◎再開の宣告 

○議長（真船正康君） 再開いたします。 

（午後１時００分） 

○議長（真船正康君） 皆様には改めて議事日程表を配付しておきましたので、ご留意く

ださい。 

   それでは、続いて議案第６０号に対する細部説明を求めます。 

   住民生活課長。 

（住民生活課長、議案書により細部説明） 

○議長（真船正康君） 続いて、議案第６１号、議案第６２号及び議案第６３号までの議

案３件に対する細部説明を求めます。 

   上下水道課長。 
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（上下水道課長、議案書により細部説明） 

○議長（真船正康君） 続いて、報告第３号に対する細部説明を求めます。 

   財政課長。 

（財政課長、議案書により細部説明） 

○議長（真船正康君） 続いて、報告第４号に対する細部説明を求めます。 

   上下水道課長。 

（上下水道課長、議案書により細部説明） 

○議長（真船正康君） 続いて、報告第５号に対する細部説明を求めます。 

   産業振興課長。 

（産業振興課長、議案書により細部説明） 

○議長（真船正康君） 以上で細部説明が終わりました。 

◎白河地方広域市町村圏整備組合議会に関する報告 

○議長（真船正康君） 次に、日程第２２、白河地方広域市町村圏整備組合議会に関する

報告です。 

   このことについて、当該組合議会の議員である１５番秋山和男君の報告を求めます。 

   １５番秋山和男君。 

○１５番（秋山和男君） １５番秋山です。 

   令和４年第３回白河地方広域市町村圏整備組合定例会が先月、８月８日午前１０時

から組合議会で開催いたしました。 

   定例会議案４件に関しての審議の結果、原案可決されましたことをご報告いたしま

す。 

   議案の結果に関しては、お手元に配付しましたのでご確認をください。また、定例

会資料は閲覧ができるように議会事務局に置いてありますので、なお確認をお願いい

たします。 

   以上、報告をいたします。 

○議長（真船正康君） １５番、副議長、秋山和男君からの報告が終わりました。 

◎散会の宣告 

○議長（真船正康君） 以上で本日の日程は全部終了いたしました。 

   なお、９月５日午前１０時より決算説明会を行いますので、出席をお願いいたしま

す。 

   本日はこれにて散会いたします。ご苦労さまでした。 

（午後１時１６分） 

 


